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mutuo fat to per provvedere alla sistemazione 
della Regia Scuola d 'appl icazione degl ' inge-
gneri del palazzo ex-Coniarini in det ta ci t tà 
(Spesa ripartita) - Ottava annual i tà , lire 16,530 
e centesimi 85. 

Capitolo 124. Ampliamento, s is temazione 
e arredamento del l 'Univers i tà di Torino e 
suoi is t i tu t i d ipendent i - Rimborso di capi-
tale al comune ed alla provincia di Torino 
- Quarta annual i tà , lire 30,000. 

Capitolo 125. Lavori in servizio dell 'Uni-
versi tà di Bologna (Legge 26 marzo 1899, 
n. 106) (Terza ed u l t ima quota), l ire 433,333.33. 

Capitolo 125 bis. Sezione industr ia le presso 
la scuola di applicazione per gl i ingegner i 
in Napoli - Spesa per l ' impianto di nuovi 
gabinet t i , per l 'arredamento, , per l 'acquisto 
di macchine ed altro mater iale scientifico, 
lire 10,000. 

Spese per gli istituti e i corpi scientifici e let-
terari.. — Capitolo 126. Raccolta di l ibri , 
opuscoli e documenti edit i ed inedit i re la t iv i 
alla storia del r isorgimento i ta l iano da col-
locarsi nel la biblioteca Vittorio Emanuele in 
Roma, l ire 2,000. 

Capitolo 127. Acquisto di nuove opere ad 
incremento della biblioteca Vittorio Emanuele 
in Roma (Legge 3 luglio 1892, n. 348), per 
•memoria. 

Capitolo 127 bis. Spese per t ras fe r imento 
e conseguente sistemazione della biblioteca 
Marciana di Venezia, dal palazzo ducale a 
quello dell 'ex-Zecca, l ire 100,000. 

Capitolo 127 ter. Bibl ioteca nazionale di 
Palermo - Spese per lavori di restauro e ri-
costruzione dei te t t i , l ire 20,000. 

Spirito Francesco; relatore. Domando di par-
lare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Spirito Francesco, relatore. Non trovo al t ra 

sede oppor tuna che questa per fare al mini-
stro una raccomandazione ; e mancherei al mio 
dovere come deputa to ed anche come relatore 
della Giunta , che è a guard ia del bilancio, 
se non la facessi. 

S tamani si è par la to dall 'onorevole d e -
cotti e dallo stesso onorevole minis t ro delle 
condizioni, in cui si t rova l 'edificio della bi-
blioteca nazionale di Napoli, e specialmente 
il salone monumentale . 

Ma io credo che non si sia detto tu t to : il ca-
stello, che si è costruito per sostenere la volta, 
molto probabi lmente non vale nulla, perchè 
ingegneri del Genio civile hanno riconosciuto 

che il pericolo non è tanto nella volta quanto 
nei tet to ; e se il te t to pericolasse, cadrebbe 
la volta nonostante il castello. 

Quindi dico, come deputato e relatore della 
Giunta del bilancio, che, se questo avvenisse, 
sarebbe un danno enorme per questo salone 
monumentale, pei 70 mila volumi che vi si 
contengono, ed anche per la spesa immensa-
mente maggiore, che graverebbe sul bilancio 
dello Stato. 

E poiché neanche nel bilancio prossimo 
si è provveduto ad una spesa straordina-
ria per questa costruzione o ricostruzione, 
prego l 'onorevole ministro perchè almeno con 
una nota di variazione dia affidamento che 
questa spesa sarà inscr i t ta nel nuovo bilancio. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole ministro della is truzione pubblica. 

Gallo, ministro della istruzione pubblica. Sta-
mane ho dichiarato di aver visto io stesso 
quali erano le condizioni di quel salone, e di 
avere r icevuto dai miei d ipendent i preghiera 
di non entrare. Ciò indica che, nonostante 
quella impalcatura vi è sempre il pericolo 
imminente ; epperò ho ordinato che mi si fac-
cia un progetto per il lavoro necessario; e 
credo che in quest i g iorni potrò presen-
ta re la domanda della spesa accennata dal-
l 'onorevole Spiri to. 

Presidente. Con queste osservazioni il ca-
pitolo 127-ter è approvato. 

(Si approvano senza discussione tutti i seguenti 
capitoli). ' 

Spese per le antichità e le belle arti. — Capi-
tolo 128. Lavori , at trezzi e spese diverse per 
il r icupero degli ogget t i d 'ant ichi tà prove-
nient i dai lavori del Tevere, l ire 12,000. 

Capitolo 129. Lavor i di r icostruzione della 
basi l ica di San Paolo, lire 70,000. 

Capitolo 130. Catalogo dei monument i e 
ogget t i d 'ar te , l ire 10,000. 

Capitolo 131. Annua l i t à al comune di Mo-
dena a t i tolo di r imborso delle spese pel tras-
fer imento e per la sistemazione nel palazzo 
Albergo Arti degl i i s t i tu t i archeologici, a r t i -
stici e scientifici di per t inenza dello Stato, 
esistenti in det ta ci t tà. (Legge 11 maggio 
1890, n. 6863) (Spesa ripartita) - Dodicesima 
annual i tà , l ire 10,000. 

Capitolo 132. Concorso nelle spese per le 
esposizioni estere e nazionali , l i re 10,000. 

Capitolo 132-bis. Concorso del Ministero 
nella spesa per la sistemazione dell 'edificio 


